Opis klasy CNeuralNet

Sieć utworzona przez klasę CNeuralNet ma możliwość nauki przez standartowy algorytm propagacji wstecznej. Jedyną modyfikacją algorytmu jest zaimplementowanie momentu pędu - współczynnika momentum i źródła sztucznego sygnału - bias. Do każdej warstwy neuronów w sieci dochodzi sygnał bias, który też jest przemnażany przez wagi neuronów. Jeśli interesuje nas 'czysty' algorytm BP, to możemy ustawić wartość momentum i sygnału bias na zero.
Aby utworzyć sieć należy najpierw wywołać funckję SetTopology, odpowiedzialną za ustawienie topologii sieci. Pierwszy argument tej funkcji to ilość warstw ukrytych (bez warstwy ostatniej), następnie należy podać wektor, w którym będzie zawarta informacja o ilości neuronów w każdej z warstw ukrytych. Ostatnie dwa argumenty oznaczają odpowiednio: ilość wejść i wyjść sieci. Poniżej jest przykład utworzenia sieci do rozwiązywania problemu xor, o 2 wejściach, 2 neuronach w wastwie ukrytej i 1 neuronie w warstwie wyjściowej.

CNeuralNet net;
int layers[1];

layers[1]=2;
net.SetTopology(1, n, 2, 1);
Oto schemat powstałej sieci:
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Sieć posiada dwa wejścia X i Y, oraz jedno wyjście Z. Rysunek przedstawia również schemat połączenia neuronów ze źródłem sztucznego sygnały – bias.
Po wywołaniu powyższych funkcji sieć jest już gotowa do pracy. Wagi są zresetowane i mają losowe wartości z przedziału: [-0.1*weight_spread, 0.1*weight_spread], a współczynniki uczenia sieci ustawione na domyślne, czyli:

learning_rate=0.4;//współczynnik szybkości nauki, zmienna typu float
momentum=0.3;
//współczynnik momentu pędu, zmienna typu float

weight_spread=7;
//współczynnik rozrzutu wag początkowych, typ int

bias_signal=-1.0;
//sygnał, jaki podaje bias, zmienna typu float

Jeśli chcemy uaktualnić wpółczynniki, to możemy to zrobić w dowolnym momencie procesu uczenia, wywołując funkcję SetRates. Argumentami tej funckji są odpowiednio: learning_rate, momentum, weight_spread i bias_signal. Jeśli proces nauki nie będzie przebiegał zadowalająco, to w dowolnym momencie możemy zresetować wszytkie wagi sieci za pomocą funkcji ResetWeights. Wcześniej możemy uaktualnić zmienną rozpiętości wag początkowych, aby wagi byly inaczej rozrzucone:

net.SetRates(0.1, 0.3, 10, 1.0);

net.ResetWeights();

Teraz możemy podać sieci dane wejściowe, wywołać funkcję Execute i odebrać rozwiązanie:

float input[2];  //wektor z danymi wejściowymi

float output[1]; //wektor dla danych wyjściowych

float answer[2]; //wektor z poprawnymi odpowiedziami dla danych wejściowych

Wszytkie zadeklarowane powyżej wektory muszą mieć odpowiednie rozmiary, aby pomieścić dane z sieci. Po wstawieniu danych wejściowych podajemy je sieci:

net.SetInput(input);

net.Execute(output); //funkcja wpisze do wektora output wyjścia z sieci.

Jeśli chcemy sieć uczyć to podajemy jej wektor odpowiedzi i wywołujemy fukcję BackPropagation:

net.SetAnswer(answer);

net.BackPropagation(); // ta funkcja wykonuje jedną epokę nauki

Zaimplementowałem również funkcje LoadNet i SaveNet, które zapisują i wczytują topologię sieci i jej wagi z pliku. Parametrami tych funkcji jest scieżka dostepu i nazwa pliku. Możemy używać tych funkcji w dowolnym momencie nauki. W przypadku wywołania LoadNet nie musimy tworzyc na nowo topologii sieci. Funckja ta sama zmieni topologie do tej, która zapisana jest w pliku. Aby dowiedzieć się jaką topologie sieci wczytano z pliku należy uruchomić funkcję GetNetTopology. Parametrami są odpowiednio: ilość wastw ukrytych, wektor zawierający informacje o ilości neuronów w poszczególnych warstwach, ilość wejśc i wyjść z sieci.
